

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
PROLETARI ВСІХ КРАЇН, ЄДНАПТЕСІА
MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 43.

ЧЕТВЕР, 9 КВІТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 9th, 1925.

No. 43.

VOL. VII.

1,000 повернувшись жовнірів-майнерів в Новій Скошії плянують переселитися до Аргентини

КОМІТЕТ ПОВЕРНУВИХ ЖОВНІРІВ ВЕДЕ ПЕРЕГОВОРІ З АРГЕНТИНСЬКИМ УРЯДОМ В СПРАВІ НАБУТТЯ ЗЕМЛІ І ПЕРЕСЕЛЕННЯ.

Ветерани заявляють, що не хочуть віддавати решту свого життя на боротьбу зі сталеву корпорацією.

В наслідок злочинного визиску майнерів Беском в Новій Скошії, повернувши жовніри, що працюють в майнах, плянують переселитися до Аргентини.

Комітет повернувших жовнірів, зложений з представників з різних майнерських містечок, веде переговори з урядом аргентинської республіки в справі набуття землі і переселення.

Еміграція буде обмежена лише до самотніх робітників і жонатих з малими родинами. Всіх мало би вихати 1,000 повернувших жовнірів. Аргентинський уряд годиться покрити кошти подорожі.

Одним з провідників цього

руху є А. Р. МекДоналд, військовий ветеран в Глейс Бей, який перед 1914 роком, коли він пішов до війська і на війну, жив через кілька років в Аргентині.

Він виразно каже, що причиною виїзду ветеранів до Аргентини є Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен, на боротьбу з котрою ветерани не хочуть віддавати решту своєї молодости, так як вони вже віддали чотири роки свого життя для війни.

МекДоналд даліше говорить, що з самого дістрікту Глейс Бей 1,000 ветеранів з охотою поїдуть до Аргентини, якщо аргентинський уряд згодиться на умови комітету, що веде переговори.

Призначені урядом Нової Скошії 20,000 доларів не підуть на закупно поживи для голодуючих майнерів

МІНІСТЕР МАЙНІВ ЧИСТОЛМ ВИНУЄ МАЙНЕРІВ, ЩО ВОНИ... НЕ ЗАБЕЗПЕЧИЛИ УДЕРЖАННЯ СВОЇМ РОДИНАМ ПЕРЕД ВИХОДОМ НА СТРАЙК.

Перед кількома днями телеграми з Галіфаксу принесли відомість, що уряд Нової Скошії дав до розпоряджності казначейського Червоного Хреста \$20,000 на ведення допомогової акції серед страйкуючих майнерів.

Таке оповіщення зробив був в ново-скошійському провінційальному парламенті прем'єр Армстронг.

В згаданій телеграмі нічого не говорилося про те, в який спосіб мають бути з'ужиті ті гроші на допомогу чи ратування акції серед майнерів. Тепер оказується, що страйкуючі майнери і їх родини мають не багато скористають з "допомогою" уряду. В кожному разі нема виглядів на те, що за \$20,000, відданих до розпоряджності Червоного Хреста, буде закуплено поживу для голодуючих майнерів.

Телеграма з Галіфаксу під датою 7. квітня доносить, що все ще остає спірним питанням, чи призначені урядом гроші підуть на закупно поживи та на ратування хорих в майнерських районах Нової Скошії.

Запитаний в цій справі послом др. Мекдоналдом в ново-скошійському парламенті, прем'єр Армстронг відмовився вразно заявити, що якась часть з призначених грошей піде на закупно поживи.

В той сам час міністер майнів Чисголд, який вже виступив був раз проти майнерів, знову забирав голос в дебаті і доказував, що уряд не повинен "попирати страйкерів" через уділовання їм допомоги.

Даліше він винувув майнерів, що вони спустилися на милостиню народу, не забезпечивши передтим удержання

для своїх родин.

Коли читати такі слова, то здається, що їх говорить не міністер хоч-би й буржуазного уряду, але божевільний чоловік.

Бо як майнери могли забезпечити удержання своїм родинам, коли через останні роки вони працювали лише по пару днів в тиждень, а багато з них були зовсім без роботи?

Робітник, навіть як працює, стало, то одержує таку мізерну платню, що на випадок страйку мусить голодувати і вертати по якійсь часі до праці, не осягнувши своїх домагань.

А що-ж говорити вже про майнерів в Новій Скошії, які стало не працювали, які голодували вже й перед розпочаттям страйку!

А помимо того шановний пан міністер має відвагу закидати майнерам, що вони не забезпечили удержання своїм родинам і спустилися на "милостиню народу".

ІТАЛІЙЦІ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ СКАСУВАННЯ СВОБОДИ ПРЕСИ.

В Італійських містах відбуваються протестаційні мітинги, на яких промовці плянують фашистський уряд.

РИМ, 7. квітня. — Опозиційні партії устроїли вчора в кількох італійських містах протестаційні мітинги проти скасування свободи преси.

В Римі прийшло до сутички між фашистами а великою групою опозиційних послів та їх симпатиків під проводом посла Амедолі, одного з провідників опозиції, яка настоює на бойкотуванні парламенту.

На місце сутички прибула негайно поліція і розділила обидві воюючі сторони, однак усунування свободи преси поранено.

В кількох інших містах ріжні промовці плянували на мітингах теперішній уряд і закликали до строгого притримання італійської конституції.

БЕЛЬГІЙСЬКИЙ УРЯД З ПРЕМ'ЄРОМ ТЕЙНІСОМ ЗРЕЗИГНУВАВ.

Підчас недільних виборів до парламенту найбільшу побіду віднесли соціялісти, які здобули 10 нових місць.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 6. квітня. — Прем'єр Тейніс вручив вчора королеві резігнацію кабінету. Король попросив прем'єра, щоб він остав на своїйму теперішньому становищі, поки не буде сформований новий кабінет.

В неділю по цілій Бельгії відбулися парламентарні вибори, але що перед виборцями не стояли ніякі великі справи до вирішення, то в виборах не

було видно великого зацікавлення.

Вислід виборів, одержаний до лівої, виказує, що соціялісти відносять найбільші успіхи. Вони здобули 10 місць, а лівоки не буде сформований новий кабінет.

Католики й комуністи, які поставили своїх кандидатів в 14 містах, здається не виберуть ані по одному послі.

Підчас виборів не прийшло до ніяких грізних інцидентів.

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ОБ'ЄДНАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ СОЮЗІВ.

Переговори ведуться між делегацією радянських профсоюзів а представниками британських трейд-юній.

ЛОНДОН, 7. квітня. — Делегація професійних союзів на чолі з М. Томським, яка прибула до Англії при кінці березня, розпочала нині переговори з делегатами британських трейд-юній в справі злуки Амстердамського Інтернаціоналу та Червоного Профінтерна.

Започаткування конференції вийшло з британської сторони; рада британського трейд-юнійного конгресу була посередником.

Рада Амстердамського Інтернаціоналу заявила в місяці лютого, що як радянські професійні союзи хочуть об'єднання, то хай вони зголосять своє вступлення до Амстердамського Інтернаціоналу.

Розуміється, радянські профсоюзи відмовилися це зробити, заявляючи, що це відірвало би їх від Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів.

ЮРІЙ ЧІЧЕРІН ВИСЛАВ ДО ПОЛЬСЬКОГО УРЯДУ ОСТРУ НОТУ.

Жадає від Польщі переведення слідства в зв'язку з убійством Багінського і Вечоркевіча і покарання убійників.

МОСКВА, 3. квітня. — Народній комісар закордонних справ Чічерін вислав польському урядові остру ноту в зв'язку з убійством політичних в'язнів Багінського і Вечоркевіча, які мали бути вимінені за польських шпівнів арештованих в Радянському Союзі.

В своїй ноті Чічерін між іншим говорить:

"Після подібного убійства делегації Червоного Хреста в 1919 році, радянський уряд мав право надіятися, що на

цей раз польський уряд поробить всі заходи, щоб не допустити до повторення такого інциденту.

"Радянський уряд сподіється, що польський уряд переведе строгі слідство і покарає убійників, а також звертає увагу польському урядові, що з огляду на невиконання умов щодо виміни в'язнів, радянський уряд оставляє за собою повну свободу діланія відносно польських горожан, призначених для виміни".

РАД. УКРАЇНА ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПАНСЬКОЇ ПОЛЬЩІ.

ХАРКІВ, 3. квітня. — Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет ухвалив резолюцію, в якій вимагає від уряду Радянського Союзу найшвидш енергійної акції проти польщі за замордування польських комуністів Багінського і

Вечоркевіча.

Вістка про цей злочин викликала на Україні загальне обурення. В Харкові, Києві та інших українських містах відбуваються протестаційні демонстрації проти білого терору в Польщі.

ФРУНЗЕ КАЖЕ, ЩО ВІЙНА МОЖЕ ВИБУХнути КОЖНОЇ ХВИЛІ.

МОСКВА, 7. квітня. — Генерал М. В. Фрунзе, народний комісар військових справ, заявив вчора ввечері, що він вірить, що антантські держави є за багато зайняті економічними справами, щоб могли негайно розпочати війну, однак він не виключає можливості нападу з їх сторони в будучности.

Міжнародна ситуація є така", сказав Фрунзе, "що до конфлікту може прийти кож-

ної хвилі; тому ми мусимо даліше приготувати наші військові сили".

ЧЕРВОНІЙ ПРАПОР В ПІВНІЧНОМУ САХАЛІНІ.

МОСКВА, 3. квітня. — Згідно з радянсько-японським договором, Японці евакуували північну часть острова Сахаліну і над головним містом острова Александровском повіває тепер червоний прапор.

СКЛАД НОВОГО КАБІНЕТУ ПРУСІЇ.

БЕРЛІН, 7. квітня. — Отто Браун, повново вибраний в п'ятицію прем'єром Прусії, утворив такий кабінет:

Міністер справедливости — Др. Ценгоф, центрист.

Міністер внутрішніх справ — Северінг, соціяліст.

Міністер публичного добробу — Гіртзіфер, центрист.

Міністер освіти — др. Бекнер, безпартійний.

Міністер рільництва — Штайгер, центрист.

Міністер фінансів — др. Гепкер-Ашов, демократ.

Міністер промислу й торгівлі — др. Шрайдер, демократ.

В БОЛГАРІЇ ВИКРИТО НОВИЙ ЗАГОВІР!

Болгарському реакційному урядові Цанкова винує привиджуються комуністичні заговори та збройні повстання. Що кілька тижнів він оголошує, що в такому то а такому місті викрито комуністичний заговор проти уряду.

мало вибухнути в північно-західній Болгарії 15. квітня.

Але телеграма запевняє, що "уряд є паном ситуації".

КАЙРО, Єгипет, 6. квітня. — Підчас кількох пожарів в єгипетських селах з кінцем минулого тижня згоріло на смерть 46 осіб.

Чотири оселі згоріли до тла. У всіх випадках пожар збільшував дуже сильний вітер.

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ПОЗИЧКИ С.Р.С.

ЛОНДОН, 7. квітня. — "Дейлі Мейл" пише сьогодні, що в Лондоні відбувається конференція між представниками радянських і британських банків в справі уділення позички Радянському Союзу.

Конференція ця відбувається за відомого британського міністерства фінансів.

ДВА ЯПОНСЬКІ МІНІСТРИ ЗРЕЗИГНУВАЛИ.

ЛОНДОН, 8. квітня. — Делегация до "Дейлі Мейла" доносить, що японський прем'єр Като готовиться зрезигнувати.

Два члени його кабінету, міністри торгівлі і залізниць, зрезигнували в суботу і це очевидно так ослабило позицію Ката, що він не хоче бути довше при владі.

ЗАСУД ФАЛШВІВНИКІВ ГРОШЕЙ В МОНТРЕАЛІ.

МОНТРЕАЛ, 7. квітня. — В містечку Джоліет відбулася розправа проти п'ятох братів Боден, що разом з двома іншими людьми були арештовані недавно за підроблювання грошей.

Найстаршого з них, Алфреда, засуджено на три роки в'язниці; двох других, Пера й Максимиліана, на шість місяців в'язниці; а двох останніх, Жана й Медера освободжено услівно.

КЕЙП ТАВН, Полуднева Африка, 4. квітня. — В парламенті Полудневої Африки перейшло друге читання законопроєкту, на підставі якого заводиться мінімальну платню у всіх індустріях Полудневої Африки і встановлюється рада для визначення такої плати.

ТУРЕЦЬКА ОФЕНЗИВА ПРОТИ КУРДІВ СТРИЧАЄ СИЛЬНИЙ ОПІР.

Уряд обіцяє 1,000 фунтів за зловлення шека Саїда живим, або 700 фунтів за доставлення його мертвим.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 7-го квітня. — Турецька офензива в Курдистані стрічається з сильним опором. Курди відібрали від турецьких військ Палу і Сільван та все ще держать важні міста, заняті тиждень тому назад.

Турецький уряд обіцяє 1,000 фунтів (турецьких) за зловлення шека Саїда (провідника повстанців) живим, або 700 фунтів за доставлення його мертвим.

Від коли почалася турецька офензива тиждень тому-назад, на боевому фронті плянує велика сніговича і це удежує Курдам вести завзяту боротьбу проти Турків.

Рівночасно уряд розпочав в парламенті офензиву проти опозиційної партії, який він закидає співучасть в повстанню. Кажуть, що ця партія має багато сторонників в армії, як також серед цивільного населення.

ПЕТЛЮРА НАВЯЗАВ ЗНОСИНИ З КАНДИДАТОМ НА "ЦАРЯ".

Парижський кореспондент львівського "Діла" І. Боршак повідомляє, що Петлюра увійшов в зв'язки з "кандидатом" на російський царський престол "царем" Кирилом. Російські білогвардійці вдоволені з чергової метаморфози Петлюри й називають його тепер "харошим чоловіком".

Далі пише Боршак, що румунське міністерство війни призначило 100,000 доларів на організацію оборони Бесарабії перед Радянською Україною. Мають бути сформовані 2 кор-

пуси, один з козаків і старшин був. наддніпрянської армії, а другий з вранглівців — під омофором Петлюри й "царя" Кирила.

ПАРИЖ, 6. квітня. — На місце помершого сенатора Маді, в департаменті Сейн-Вішов сенатором бувший президент Мілеран, один з найгірших ворогів прем'єра Еріо.

Підчас виборів Мілеран відніс побіду над урядовим кандидатом.